

清早开工 每天打捞垃圾三四吨

库区清漂工让莲花湖更美丽



在达城莲花湖库区的水面上，每天都可以看到三四个手持长杆网兜、手摇小铁船清理湖面垃圾的人，他们是莲花湖库区环境的守护神——库区清漂工。一年四季，无论是严寒酷暑，还是日晒雨淋，他们都奔波在湖面上，用辛勤的汗水守护着莲花湖的整洁与美丽。近日，社区记者近距离探访了“库区美容师”平凡而艰辛的工作。

每天清早就开工 日清垃圾三四吨

3月10日上午9时，社区记者来到莲花湖湿地公园的水库岸边，一只没有任何遮挡物的小铁船出现在眼前。

船上2位穿着胶鞋、身着红色救生衣的“清漂工”正一人摇橹，一人手持长长的竹竿网兜，专注地清理湖面上漂浮的垃圾。放眼望去，库区的水面上不时见到游人丢弃的白色垃圾。不到一小时，船就装满了各种垃圾。当天天气不是很好，气温也不高，但清漂师傅的脸上却沁出了汗水。

清漂队员杨开华告诉社区记者，他们专门负责莲花湖水库的清漂保洁任务。清漂队有两只打捞船，分成两个组，每组2个人。每天一大早就上班，一直要把整个库区水面的垃圾打捞得干干净净才收工。每天工作10小时，日常打捞的垃圾一般都在三四吨左右。打捞起来的垃圾还要运到附近的垃圾站处理。

坚守岗位十余载 虽然艰苦却无怨无悔

在采访中，一位年逾半百的清漂工特别引人注目。经了解，他姓王，是莲花湖库区的一名社区居民，从事清漂工作已有10余年。“保持库区水面干净是我们的工作职责，一年365天都风雨无阻。”

王师傅说，做库区清漂工很辛苦，莲花湖水域面积达93.33公顷，相当于有1400多亩，光湖岸线就长达21公里。王师傅他们每天绕湖清理一圈，相当于走了20多公里的路程。加之清漂的竹竿较长，水中的垃圾又重，所以打捞起来十分费力，一天下来，经常累得腰酸背痛。

保护库区水质 人人有责

清漂队负责人告诉社区记者，莲花湖如今是达城最漂亮最适合市民休闲的湿地公园，保持水质干净整洁，既是整个湿地公园环境卫生的基本要求，也是让游客舒心玩耍的必备条件。所以，他们每天除了清理白色垃圾等漂浮物外，还要清理大量的腐烂的杂草、树叶、青苔等漂浮物，不然气温升高后，会严重影响湖水质量。

莲花湖湿地公园一期升级改造竣工后，吸引了大量的市民和游客前来游玩。但一些游客随意将饮料瓶、食品袋、果皮等白色垃圾上扔在湖面上，这极大地增加了他们的工作强度。

为了莲花湖的整洁漂亮，清漂工希望市民和游客自觉爱护公园美丽的环境，不要向湖里乱扔垃圾，共同保护我们美丽的湿地公园。

(本报社区记者 邱一彪 谯继)

■关注 2018 春运

春运近尾声 明年再相聚

达州车务段发送旅客195万人次

买票、进站、安检、候车……在徐徐春风夹杂着花香扑面而来时，2018年的春运也已近尾声。虽然售票大厅仍有旅客在排队买票，但达州火车站的客流较3月初已明显减少。2018年春运为2月1日到3月12日，共计40天。这个节点，无论是打工一族还是返校学生，生活都已重回正轨，正继续拼搏，等待来年再聚！

旅客盛赞铁路发展进步

10日下午，蒙蒙的春雨，让达州大地微凉。记者来到达州火车站，站在站前广场外的天桥上，远远望去，广场上已没有往日旅客扎堆的景象，只有几个人拖着行李，悠闲地走向进站口，完全没有春运的感觉。

“现在动车和高铁太快了，以前需要一整天的车程，如今只需几小时便可抵达。不得不说，我们国家的铁路发展速度真的是‘杠杠滴’。”刚取完票的张先生在接受采访时表示，大学毕业十年，他最大的感受就是，刚工作那会，每年春节回家总是提着大包小包，生怕将带给父母的礼物遗忘，所以每次归途总嫌行李箱不够大。如今想买什么，直接在网上购好，寄回家就可以，父母也会将家里的土特产寄给自己，真的是方便快捷还省心。

志愿者周到服务

每年春运，都是数亿人的大迁徙，旅途从来都是拥挤和疲惫的，但大家发现，现在的春运正在发生着巨变：从彻夜排队购票到动动手指就可抢到票；从“黄牛党”泛滥到实名制安检进站；从挤在广场上等车到舒适的候车大厅连WiFi等车等，一切都变得越来越好。

2018年春运，为期40天，达州车务段预计发送旅客195万人，火车站客流最高峰日发送7.3万人，可谓人山人海。为了让每位旅客感受到家的温暖，归途的温馨，火车站不仅设置了小候鸟课堂、母婴室，还24小时备有开水，甚至为重点旅客设置了绿色通道。此外，还招聘了162名青年志愿者，为旅客服务。

公交站台不再挤



春运，对铁路部门来说，是一场攻坚战，但对达城的公交人来说，何尝不是一场“战斗”？2018年春运第一天，记者来到火车站公交首末站，看到一路上提着大包小包的人非常多，每个站台上排队的人站到了数十米之外，场面震撼。为了大家有序上车，工作人员拿着喇叭，不停提醒，声音都吼到嘶哑。10日，记者再次来到该地，发现站台很空，每辆公交车上空位很多，整个首末站显得有点冷清。

无论是春节后的出行高峰，还是临近尾声客流量的正常回落，在每个人的心中，春运都是与家人见面的一座桥梁。

再见，2018年春运。期待，2019年相聚！
(本报记者 汤艳燕)

达州市中心医院成功开展 全国异地参保职工即时联网结算工作

本报讯 3月7日，达州市中心医院医保结算工作迎来了一个里程碑时刻。当天，重庆退休职工在达州市中心医院妇科住院治疗后，来到该院医保结算窗口办理出院手续，经该院信息中心调试后，为该患者成功进行了医保联网结算（该患者此前已经在重庆所属医保局备案，且该职工所属单位正常缴纳了医保费）。据了解，这是达州市中心医院办理的第一例全国省外异地医保即时联网结算的患者，标志着该院成功加入了全国异地医保即时联网结算定点医疗机构这一大家庭。目前，达州市中心医院是达州市唯一一家开通国内省外异地医保及时结算的医院。将为来达州市工作、探亲、旅游的广大异地参保职工就医提供更加方便快捷高效的服务。

据相关信息显示，达州市中心医院早在2016年4月就已经成功开通省内异地参保职工即时联网结算工作。随着国家医疗体制改革的逐步深入，为了方便全国各地省外参保患者在该院就医，提升该院医保异地结算服务能力和水平，改善患者的就医体验，达州市中心医院高度重视省外异地参保职工即时联网结算工作，积极配合达州市人社局、医保局进行相关信息平台的搭建，强力促进该项工作的有效推进。

达州市中心医院医保科负责人提醒大家，要实现异地就医联网结算，需要具备四个

基本条件：一是要按照参保地医疗保险经办机构规定，办理异地就医登记备案；二是要持有参保地人力资源社会保障部门发放的社会保障卡；三是在就医地已开通异地就医联网结算业务的医疗机构就医；四是参保者能够正常享受医疗保险待遇。

(李秋玖 何鑫楠)



第一例异地医保成功结算时，该院相关工作人员露出激动开心的微笑。